

赏七彩秋色 享幸福生活



北京：

文化游园意正浓

本报见习记者 郭静原

国庆节期间，北京的游园活动精彩纷呈。10月1日上午9点，圆明园南门7个售票窗口全部开放，园外已经聚集了不少等待入园的游客。

家住北京丰台区的刘悦蓉奶奶告诉记者，自己选择节日里来到圆明园，就是为了参加春泽斋的“金秋戏曲季”活动，“我是个老戏迷，国庆的时候能和这么多老友一起在圆明园里听上几曲儿，真是开心极了”。

金秋戏曲季在圆明园举办已是第三年，每年都有大批市民和游客慕名观演。记者从工作人员处了解到，这次戏曲季邀请了社区街道、乡镇的文艺团队，还有幼儿园的小朋友朋友们演出曲目，为大家国庆游园助兴。

此次圆明园举办的金秋戏曲季在国庆7天假期里连演7场，包括京剧、豫剧、越剧等剧种以及民族乐器演奏。在弦乐的婉转倾诉中、锣鼓的精准敲击声中，观众们随着演员的细语哼唱，静静地欣赏并感受古老的皇家园林宁静而又清新的魅力。

“我用两本皮鲁换这本纳尼亚传奇好不好？”

“不能换，这是我刚刚从别人那里换到的，我想看很久了。”

三园交界处的这头又是另一番热闹。中国农业大学附小的孩子们在老师的组织下摆起了换书摊，绿荫街道旁的

“好书伴我成长”换书活动吸引了不少游客的驻足，孩子们也前来挑选想换的书籍。带着孩子来参加活动的游客王姝表示，换书大会能让孩子学会分享、体验环保，还能借此让孩子在国庆假期里多读几本新书。

除此之外，圆明园还推出了一系列金秋游园活动，包括非遗文化展上展出的剪纸、捏糖人等传统文化遗产，以及花香四溢的菊花展、圆明园罹劫155周年纪念展、亲子定向越野等活动，覆盖整个国庆假期，力求打造一个丰富多彩的金秋文化盛宴。

来自江苏的游客陈泽天告诉记者，“节日期间来到圆明园，没想到还有各种活动和展览可以参与，大人小孩都很受益。”

本报记者

李治国

上海：

“夜公园”越夜越美

本报记者 李治国

10月2日晚上，记者在上海宝山著名郊野公园——顾村公园看到，园内霓虹闪烁、游人如织，“桂”“酒”飘香，市民们或举家惬意散步，或驻足赏月赏桂，或碰杯品酒交流。在“夜公园”的核心区域，一间大木屋和30余间小木屋形成的集市，向游客提供德国风味美食和中国传统美食，既吸引人眼球又挑战着游客的味蕾。

为了给市民提供一个安全、快乐、安静、整洁的游园环境，顾村公园进一步完善硬件设施，加装了7盏大型夜间照明灯，沿河增设了1000多米安全护栏，增加了60个灭火设施；为了控制噪声，晚间游园引导游客以散步等相对安静的休闲方式为主，表演在21:30全部结束，防止影响周边居民生活。同时，公园还增设了50个垃圾箱并增派了15名保洁人员，增派了20名安保人员，及时劝阻可能存在的文明游园行为。

秋季赏桂是顾村公园的一个传统旅游项目。顾村公园一期180万平方米内种植了6000多株形态各异的桂花。这次开放“夜公园”，让游客们能在中秋月下赏桂，更是让市民游兴倍增。家住上海市中心的张阿姨约上同一小区的姐妹一起来赏桂，“坐地铁来顾村公园很方便，现在开放了‘夜公园’更好，既能赏月又能赏花”。



▲ 10月2日，北京北海公园内游客在观赏盆景菊花再现的《清明上河图》局部。“第四届北京·开封菊花文化节”在北海公园拉开帷幕。

本报记者 李树贵摄



▲ 在青岛市市南区，公共文明引导志愿服务队的队员穿梭在各路口和各景点，不仅为行人指路，还成了不少游客的义务导游。

本报记者 刘成摄

▲ 10月2日，北京国博园举办花车巡游、优秀传统文化展演展示等活动。此次巡游活动使用的10辆花车，都是鲜花扎制而成。

本报记者 赵智钢摄

山东：

乡村旅游越土越旺

本报记者 单保江 通讯员 冯萍

梨树下，欢歌笑语；花生地里，人声鼎沸。亲手采摘树上的水晶梨，收获地里的花生，让游客分外兴奋。国庆节期间，山东省淄博市玉黛湖旅游景区分外热闹，游人如织。该景区地处淄博市张店区城东几公里处，交通便利，并与淄博动物园、现代游乐园和现代农业观光体验项目融为一体，吸引了大量游客。

来自山东邹平县的游客董鹏告诉记者，国庆假期出远门太堵，热门景点又人满为患，不如参与乡村旅游，既轻松，又省钱。董鹏一家人刚刚观赏了植物科普馆，参观了无土栽培等农业新技术，还玩了摩天轮、碰碰车。儿子在采摘园里参加劳动，还能吃上新采摘的果实。

玉黛湖生态乡村庄园老板郝博说，这几天我一直在愁，虽然临时雇了些人，但人手还是不够用。玉黛湖景区市场部经理崔文告诉记者，没想到国庆假期乡村旅游这么火，乡村旅游市场潜力巨大，值得深度开发。

国庆期间山东乡村旅游火爆的景象，随处可见。山东省旅游局局长于凤贵告诉记者，全省开展了“享受采摘之喜、体验农耕之乐、观赏秋景之美”的乡村旅游活动近千个，浓厚的乡土气息成为城市居民的出游选择。据了解，10月1日，沂南县竹泉村接待游客超过1.5万人次，滨州冬枣生态园接待游客3.1万人次。

山西太原：

菊花争艳庆盛世

本报记者 刘存瑞

10月1日，山西太原在迎泽公园举办盛大菊花展，数万名市民徜徉花海，流连忘返，共庆新中国66华诞。

盛世花开，菊韵龙城。走进菊花展区，各色花卉悬挂于架起的钢架廊道上，盛开的菊花姿态各异，色彩丰富，争奇斗艳。游人漫步其间，仿佛置身彩虹之中。花展最大的特色是将自然山水园林景观与历史现代人文元素融为一体，达到赏景与教育相结合的效果。摆放于藏经楼北广场的“共筑中国梦”花展，以四季海棠组成屏风柱结构，屏风中饰以“讲文明树新风——中国梦·梦系列”

泥塑梦娃形象。“传承美德”景点以“司马光砸缸”的典故展开场景，体现一种田园风光与历史典故相结合的自然山水园林景观。太原市民王先生说：“今年国庆的菊花展既好看，又大气，而且主题突出，彰显出了伟大祖国的盛世丰彩，展现出了中华民族的优秀传统文化，让游人在享受美景时感受幸福生活的美好。”

记者了解到，从上世纪90年代初开始，太原市每年在国庆期间都举办一届菊花展，为期一个月，一直持续至今，深受广大市民喜爱，并逐渐成为爱国主义教育的阵地。

江城旅游看点多

本报记者 郑明桥

国庆长假首日，乘火车到江城武汉旅游的游客络绎不绝。记者从武汉铁路局了解到，10月1日，共有4.6万名游客涌入武汉园博园，创下开园以来最高客流纪录。

上午10点30分，记者在武汉园博园北门电瓶车花谷桥站看到，试运营时曾经出现的乘车难现象，没有出现。游客们基本上随到随上，不用排队。由于

乘车游客不是特别多，园方准备的120辆电瓶车，只使用了一半。运营处相关负责人称，因为天气晴好，所以不少游客步行游园，减少了乘车需求。

国庆长假第一天，武汉一中新疆班学生伊丽米莱在老师的带领下来到汉口江滩欣赏了江景，还来到武汉天地逛街。她在更新的微信朋友圈中说：“武汉天地真的很漂亮，尤其是那个小书

店，在里面看书的感觉真好！”今年是伊丽米莱在武汉生活的第3年，她喜欢这座城市的现代化建设，也热爱这里浓厚的人文气息。

据旅游部门介绍，国庆期间，武汉国际旅游节各板块活动正在热闹进行中，各大景区均推出主题各异的节庆活动。武汉已越来越受到广大游客的喜爱。

河北正定：

悠闲古城风韵足

本报见习记者 王霖

河北正定县距北京仅270公里，高铁也只需1个小时左右的车程，与平时游客的熙熙攘攘相比，国庆黄金周的古城反而显得舒适而悠闲。

走在古城街头，街道两侧的仿古建筑和身着五颜六色时装的年轻姑娘们交相辉映。在天宁寺凌霄塔下，记者与几位来自北京的大姐边走边聊，她们是从北京自驾车来正定旅游的。谈及对正定的印象时，陈秀萍大姐兴奋地说：“想不到正定这么美，不仅文物古迹规模大，数量多，县城也是古色古香，特别是历史文

化街区味道很浓。整个古城的绿化非常好。古城门、大佛寺周边虽然还在建设中，但将来会更漂亮。”

在荣国府门口，说起自己的家乡，50多岁的小商品经营者马建华如数家珍，“正定有九楼四塔八大寺、二十四座金牌楼、三山不见九桥不流，也是三国名将赵子龙的家乡”。正定县文物旅游局局长何书恒告诉记者，目前近年来正定旅游的游客已达206万人次，旅游业已成为正定县经济发展的支柱产业，古城正定向一流的旅游名城迈进。



“呀诺达”里的祝福

本报记者 何伟

国庆节第一天，天空飘来了一场秋雨，为庆祝祖国生日，海南呀诺达热带雨林景区不仅对景区做了精心布置，处处都是中国红，而且推出一系列优惠活动，与游客共同庆祝新中国66华诞。当天，景区共迎来5000多名游客，以家庭为单位，七八十岁的长者、三五岁的小朋友，手中拿着国旗，脸上挂着微笑，为祖国的生日送出祝福。

呀诺达景区里展示着100余幅名家书画作品，游客可以参与书画体验，国旗、天安门，小朋友们用艺术形式表达着对祖国的祝福。70多岁的符曾贤在孙子画的天安门旁边写道“祝愿祖国繁荣昌盛”。

程明云夫妇带着3岁的儿子来到呀诺达景区，“我经常带孩子到各地看看，来到这里就是让他体验祖国南部热带雨林的魔力。”程明云告诉记者。

“这里的滑索很好玩，假期带女儿一起来，让她体验一下。想告诉她，祖国日益繁荣，日子也越来越好，培养她对祖国的认识。”来自青岛的游客马颖说。来自俄罗斯的游客纳斯佳被满眼的中国国旗所感动，“中国人的爱国心让人感动，他们手里拿着国旗，唱着祝福祖国的歌曲，而且是一群互不相识的人在一起庆祝。”

本版编辑 李会 向萌

美编 吴迪